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Esercizio 1 [ 5 punti]
Sia g :]− π, π]→ R

g(x) =


x, x ∈]π2 , π],
1, x ∈ [0, π2 ],
−1, x ∈ [−π

2 , 0[,
x, x ∈]− π,−π

2 [.

Calcolare la serie di Fourier di g.
Esercizio 2 [ 11 punti]
Risolvere il seguente problema utilizzando il metodo della separazione delle variabili.

∂u
∂t = 36∂

2u
∂x2

+ 5t2 sin(4x), (x, t) ∈ (0, π)× (0,+∞),
u(x, 0) = h(x), x ∈ [0, π],
u(0, t) = 0, t ≥ 0,
u(π, t) = 0, t ≥ 0,

dove

h(x) =

{
x, x ∈]π2 , π],
1, x ∈ [0, π2 ].

Esercizio 3 [7 punti ] Utilizzando la trasformata di Laplace, calcolare la soluzione del seguente
problema di Cauchy  y′′ − 9y = 3,

y(0) = 0,
y′(0) = 0.

Esercizio 4 [7 punti ] Sia ρ : R→ R

ρ(x) =

{
ce

1
x2−1 , |x| < 1

0, |x| ≥ 1.

con c opportuna tale che
∫
R ρ(x)dx = 1. Dopo aver scritto la definizione di successione di

distribuzioni convergente in D′(R), provare che {kρ(kx)}k∈N converge a δ in D′(R) per k the
tende a +∞.
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